[bookmark: _Hlk136527728]В январе 2024 года отделом контроля Администрации Старорусского муниципального района в рамках муниципального жилищного контроля проведено 2 наблюдения за соблюдением обязательных требований (1 в городе и 1 в районе) по содержанию муниципального жилого фонда, выявлены нарушения, нанимателям муниципального жилого фонда направлено 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
В августе 2024 года отделом контроля Администрации Старорусского муниципального района в рамках муниципального жилищного контроля проведено 1  наблюдение за соблюдением обязательных требований (город) по содержанию муниципального жилого фонда, выявлены нарушения, нанимателям муниципального жилого фонда направлено 1 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
[bookmark: _GoBack]В сентябре 2024 года отделом контроля Администрации Старорусского муниципального района в рамках муниципального жилищного контроля проведено 4 наблюдения за соблюдением обязательных требований (4 в городе) по содержанию муниципального жилого фонда, выявлены нарушения, нанимателям муниципального жилого фонда направлено 4 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
В 2024 году отделом контроля Администрации Старорусского муниципального района в рамках муниципального жилищного контроля:
[bookmark: _Hlk156298319]проведено 7  наблюдений за соблюдением обязательных требований по содержанию муниципального жилого фонда (1 в районе и 6 в городе), нанимателям муниципального жилого фонда направлено 7 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований; 





