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о работе антинаркотической комиссии 
Старорусского муниципального района за 2022 год
Работа по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотических и психотропных средств в отчетный период осуществлялась в соответствии с планом работы антинаркотической комиссии Старорусского муниципального района на 2022 год и муниципальной программой Старорусского муниципального района «Профилактика правонарушений, терроризма и экстремизма на территории Старорусского муниципального района на 2018-2023 годы», утвержденной постановлением Администрации муниципального района от 29.12.2017 № 2847. 
Данная работа координируется антинаркотической комиссией Старорусского муниципального района и проводится во взаимодействии с МО МВД России «Старорусский», ГОБУЗ «Старорусский психоневрологический диспансер»,  комитетом по образованию, комитетом культуры, комитетом по физической культуре и спорту, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, государственным областным бюджетным учреждением «Старорусский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», ГОБУЗ «Старорусская ЦРБ», главами поселений района.
Принимаемые меры по снижению роста заболеваемости наркоманией прежде всего направлены на усиление контроля за легальным оборотом наркотических средств, недопущения утечки. Другим фактором является раннее выявление лиц, злоупотребляющих наркотиками, проведение профилактической работы с ними, с целью недопущения формирования у них наркомании. 
Анализ наркоситуации, складывающейся на территории муниципального района проводится ежеквартально на заседании антинаркотической комиссии Старорусского муниципального района совместно с сотрудниками МО МВД России «Старорусский» и работниками ГОБУЗ «Старорусский психоневрологический диспансер».
В целях выявления, пресечения и профилактики преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических веществ, в том числе и в части развития системы профилактики немедицинского потребления наркотиков по Старорусскому району осуществляются  мероприятия:
- активизация антинаркотической пропаганды по формированию в обществе, особенно в молодежной среде, нетерпимого отношения к наркопотреблению с подключением к этой работе волонтеров, добровольческих объединений и использованием возможностей средств массовой информации (интернет ресурсы, газета);
- ведется работа по выявлению лиц, потребляющих наркотики и вовлекающих в потребление без назначения врача и (или) совершающие иные правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков;
- выявляются места возможного сбыта, приобретения и потребления наркотиков;
- проводятся профилактические беседы с населением о разъяснении ответственности и последствий употребления, хранения и распространения наркотических веществ;
- активизирована работа в учебных заведениях по доведению до обучающихся и их родителей (законных представителей) негативных последствий употребления наркотических средств и курительных смесей, симптомов их употребления;
- совершенствование системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, включая анкетирование и тестирование учащихся образовательных учреждений.       
С целью совершенствования работы по снижению наркологической ситуации в Старорусском районе разработан план мероприятий медицинского характера, направленный на систематизацию работы по раннему выявлению потребления ПАВ, на последующую реабилитацию наркологических больных – потребителей ПАВ на базе НОНД «Катарсис», на усиление пропаганды здорового образа жизни в детско-подростковой среде. 
На заседании антинаркотической комиссии Старорусского муниципального района рассмотрены вопросы, связанные с организацией работы по проведению социально-психологического тестирования и медицинских профилактических осмотров обучающихся в образовательных учреждениях муниципального района. Ежегодно организованы профилактические осмотры подростков в возрасте 15-18 лет с использованием скрининг-тестирования. Со всеми участниками осмотра врачом-наркологом ГОБУЗ «Старорусский психоневрологический диспансер» проведены беседы. Ежегодно проходит обследование «Определение уровня социализации обучающихся 8 классов», которое позволяет оценить результативность воспитательной и профилактической работы, определить уровень сформированности общечеловеческих ценностей, рисков алкоголизации, наркоманизации, депрессии. По итогам мониторинга, на основе аналитической справки специалистами центра даны рекомендации руководителям, педагогам - психологам, классным руководителям для организации психолого - педагогического сопровождения детей группы риска, проведения работы с педагогами родителями.
В целях своевременного выявления подростков, склонных к употреблению наркотиков и психоактивных веществ, усилена разъяснительная работа с родителями (законными представителями) по прохождению их детьми    социально-психологического тестирования. В 2022 году  1533  школьника в возрасте 13-18 лет приняли  участие в этом тестировании. После обработки результатов тестирования Новгородским областным ЦППМС школам представлен анализ результатов.  На основании результатов тестирования педагоги смогут  скорректировать планы воспитательной работы в классе, школе, внести изменения в планы индивидуальной профилактической работы.
Сотрудниками ОНК МО МВД России «Старорусский» в ходе своей служебной деятельности за период 9 месяцев 2022 года проведены мероприятия, направленные на установление лиц, осуществляющих преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков на территории Старорусского района.
За 9 месяцев 2022 года выявлено 72 преступления (АППГ - 52), раскрыто 19 преступлений (АППГ - 10), связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них тяжких и особо тяжких – 69; связанных с незаконным сбытом наркотиков – 60 (АППГ – 52). 
На период 11 месяцев 2022 года проведено на территории района комплексные оперативно-профилактические мероприятия по противодействию незаконного оборота наркотиков: «Сообщи, где торгуют смертью», профилактическая операция «Дети России – 2022», межведомственная комплексная операция «Подросток».
В 2022 году случаев употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных средств не зафиксировано.
Во всех образовательных организациях муниципального района сотрудниками МО МВД России «Старорусский» проведены лекции недопущения потребления наркотических средств и психотропных веществ. Сотрудниками отдела ПДН МОМВД России «Старорусский» совместно с представителями образования и волонтерами в рамках мероприятия «Социальный патруль» проведено 12 рейдов, из них 7 рейдов, направленных на профилактику совершения преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков среди несовершеннолетних, в том числе оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
С целью профилактики наркомании, алкоголизма и токсикомании, среди несовершеннолетних в образовательных организациях проведено специалистами органов и учреждений системы профилактики в 2022 г. множество бесед и мероприятий, на тему: «Ответственность за административные правонарушения, а также преступления, связанные с наркотиками». 
В целях повышения эффективности профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних с 15 мая по 01 октября 2022 года на территории Старорусского района проведена межведомственная комплексная операция «Подросток». Охвачены следующие направления: дорога, семья, каникулы, выпускники, здоровье, безнадзорные дети, занятость, группа, школа, право ребенка.  
В ходе операции «Подросток» КДН и ЗП организовано и проведено  9 общегородских рейдов совместно с ОПДН МО МВД РФ «Старорусский», ОАУСО «Старорусский КЦСОН», комитетом по образованию, комитетом культуры, физической культуре и спорту, уголовно исполнительной инспекции, отделом надзорной деятельности по Старорусскому, Парфинскому и Волотовскому району. В ходе  мероприятий посещались  территории детских садов, парков, автобусных остановок, стадионов, места несанкционированного сбора молодежи, состоящие на учете несовершеннолетние и семьи.
Проводилась работа по выявлению несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психотропные вещества. В ходе проведения операции  проведено 12 профилактических рейдов, совместно с оперуполномоченными ОНК, с целью выявления указанной категории несовершеннолетних. В ходе проведенных мероприятий обследованы территории заброшенных домов, парки, стадионы, подъезды, подвалы и чердаки многоквартирных домов, проведены профилактические беседы с представителями ТСЖ, старших домов.              
В рамках проведения ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток», в социальной сети ВКонтакте в группе «Молодежная политика/Старорусский район» размещалась информация, поддерживающая популяризацию здорового образа жизни.
ОАУСО «Старорусский комплексный центр социального обслуживания населения» систематически проводятся (в том числе в летний период) более 200 профилактических бесед с детьми, находящимися в социально опасном положении (СОП), направленных на формирование ЗОЖ, профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ. Проводится индивидуальное консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам оказания помощи подросткам, употребляющих наркотические средства и психоактивные вещества, а также алкогольную продукцию. 
Занятость детей во внеурочное и каникулярное время одно из условий здорового образа жизни.   По состоянию на 01.12.2022 в школах обучается 4154 обучающихся, работой объединений дополнительного образования охвачено– 3960 человек.
За 11 месяцев 2022 года проведено мероприятий по пропаганде  здорового образа жизни -  720 мероприятий, охват свыше 5000 чел. Из них:
- отрасль «образование, молодежная политика и спорт» – 465 мероприятий, охват -5780 чел.;
- отрасль  «культура» - 205 мероприятий,  охват- 5585 чел.;
- отрасль «медицина» - 52 мероприятия, охват 2610 чел.
Во всех образовательных организациях, на сайтах учреждений размещена информация о телефоне доверия для несовершеннолетних, об учреждениях, работающих с наркозависимыми по вопросам лечения и реабилитации. 
На сайте администрации Старорусского муниципального района создан раздел «Антинаркотическая комиссия, где размещена вся необходимая информация о работе антинаркотической комиссии района: постановление о создании комиссии, состав комиссии, план работы, протоколы заседаний комиссии и другая информация.
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