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Председатель - В.Т. Джумаев, председатель общественного Совета Администрации муниципального района
Секретарь — Насонова В.В., главный специалист организационного отдела   управления  Делами Администрации муниципального района 

Присутствовали члены общественного Совета:
	Будылев Ю.П., Петрова О.А., Харитонова Н.В., Овечкина З.В., Яковлев А.К.
Приглашенные:
Розбаум А.Р., Боякова Н.П., Дмитриев А.О., Константинов А.Н., Горчакова Н.П., Хорошавцев В.Г.

                                                       ПОВЕСТКА ДНЯ:  

1. О памятнике воинам интернационалистам.
Докладчик: Дмитриев Александр Олегович, председатель комитета культуры Администрации муниципального района;
2. О социальном обслуживании и социальном обеспечении на территории Старорусского муниципального района.
Докладчик: Сироткина Елена Викторовна, начальник отдела социальной защиты Старорусского района ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» Управления по предоставлению социальных выплат;
3. О внесении изменений в муниципальную программу Старорусского муниципального района «Совершенствование системы управления и   распоряжения земельно-имущественным  комплексом Старорусского муниципального района на 2022-2025 годы».
Докладчик: Горчакова Наталья Петровна, председатель комитета строительства, жилищно-коммунального хозяйства и имущественных отношений Администрации муниципального района;
4. О внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Старорусском районе на 2022-2025 годы».
Докладчик: Горбач Наталья Юрьевна, председатель комитета по физической культуре и спорту Администрации муниципального района;
5. О внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Развитие сельского хозяйства в Старорусском муниципальном районе на 2021-2025 годы».
Докладчик: Авдеева Наталья Геннадьевна, заведующий отделом сельского хозяйства и продовольствия комитета инвестиционного и цифрового развития Администрации муниципального района;
6. О внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Развитие цифровой экономики в Старорусском муниципальном районе на 2022-2025 годы».
Докладчик: Иванова Елена Вячеславовна, председатель комитета инвестиционного и цифрового развития Администрации муниципального района.

Открытие заседания:

	Джумаев В.Т., председатель общественного Совета Администрации Старорусского  муниципального  района.

СЛУШАЛИ: Дмитриева А.О. о памятнике воинам интернационалистам;
ВЫСТУПИЛИ: 
Розбаум А.Р., Джумаев В.Т., Хорошавцев В.Г., Боякова Н.П., Харитонова Н.В., Константинов А.Н.
Хорошавцев В.Г.: рассказал о проведении конкурса «Проект парка воинам интернационалистам» среди учащихся и его победителях. Представлен проект победителей конкурса. Поднял вопрос о названии памятника. Предложил наименование «Сквер ветеранов боевых действий» и предложил разместить его в сквере возле живого моста или в сквере возле общественных бань, так как там проходит туристический маршрут;
Джумаев В.Т.: выступил с предложением, что памятник должен отображать подвиги не только воинов интернационалистов, но и всех участников боевых действий, конфликтов и воин, а также тех людей, кто совершил подвиг. Всех тех кто служит на благо своей Родины, а именно военных, работников структур МВД, МЧС и тому подобных. Предложил место для установки памятника парк 55-летия Победы и назвать его памятник «Защитника Отечества». Предложил создать рабочую группу при общественном Совете для рассмотрения данного вопроса;
Розбаум А.Р.: рассказал, что все скверы в городе уже спроектированы.  Сказал, что полностью согласен с предложением председателя общественного Совета о месте расположения памятника, его названием и инициативой о создании рабочей группы.

РЕШИЛИ: принять информацию Дмитриева А.О. к сведению. Создать рабочую группу при общественном Совете для рассмотрения данного вопроса, определить её участников.

СЛУШАЛИ: Сироткину Е.В. о социальном обслуживании и социальном обеспечении на территории Старорусского муниципального района.

РЕШИЛИ: принять информацию Сироткиной Е.В. к сведению.

СЛУШАЛИ: Горчакову Н.П., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Совершенствование системы управления и   распоряжения земельно-имущественным  комплексом Старорусского муниципального района на 2022-2025 годы» разработан в связи с приведением в соответствие. В рамках муниципальной программы предусмотрены финансовые средства на 2022 год - 155,0 тыс.руб, на 2023, 2024  годы финансирование не предусмотрено, в 2025 году - 177,0 тыс.руб.

       РЕШИЛИ: принять информацию Горчаковой Н.П. к сведению.

СЛУШАЛИ: Горбач Н.Ю., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Старорусском районе на 2022-2025 годы» разработан в связи с приведением в соответствие. Общий объем финансирования Программы в 2022 году увеличится на 3721,3 тыс.руб.

       РЕШИЛИ: принять информацию Горбач Н.Ю. к сведению.

СЛУШАЛИ: Авдеева Н.Г., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу «Развитие сельского хозяйства в Старорусском муниципальном районе на 2021-2025 годы» разработан в связи с приведением в соответствие. Финансирования увеличено из средств муниципального бюджета на организацию и проведение торжественных мероприятий, посвященных профессиональному празднику «День работника сельского хозяйства и пе-рерабатывающей промышленности  в сумме 90 тыс. рублей (по 30 тыс. рублей  ежегодно)

       РЕШИЛИ: принять информацию Авдеевой Н.Г. к сведению.

СЛУШАЛИ: Иванову Е.В., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Развитие цифровой экономики в Старорусском муниципальном районе на 2022-2025 годы» разработан в связи с приведением в соответствие с решением Думы Старорусского муниципального района. В 2022 году объем финансирования уменьшен на 82 тыс.руб., общий объем финансирования программы составил 11207,2 тыс.руб.

       РЕШИЛИ: принять информацию Ивановой Е.В. к сведению.





Председатель общественного Совета                                   В.Т.Джумаев
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