[bookmark: _GoBack]		           Администрация Старорусского муниципального района
                           	                          ПРОТОКОЛ
 	       заседания общественного Совета Администрации Старорусского 					                                    муниципального района		

20.05.2022                                                                                                            № 16        
г. Старая Русса

Председатель - В.Т. Джумаев, председатель общественного Совета Администрации муниципального района
Секретарь — Насонова В.В., главный специалист организационного отдела   управления  Делами Администрации муниципального района 

Присутствовали члены общественного Совета:
	 Семенова Ю.М., Алексеев В.Ю., Овечкина З.В., Яковлев А.К., Лешина В.Н., Мишагин Г.К., Чертков А.С.
                           
                                                       ПОВЕСТКА ДНЯ:  
 
1. Рассмотрение предложенных кандидатур в состав рабочей группы при общественном Совете Администрации Старорусского муниципального района.
Докладчик: Джумаев Валерий Тавурович, общественного Совета Администрации муниципального района.
2. О внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Старорусского муниципального района на 2022-2025 годы».
Докладчик: Горчакова Наталья Петровна, председатель комитета строительства, жилищно-коммунального хозяйства и имущественных отношений Администрации Старорусского муниципального района.
3. О внесении изменений в муниципальную Программу муниципального образования город Старая Русса  «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Старая Русса на 2018-2024 годы».
Докладчик: Горчакова Наталья Петровна, председатель комитета строительства, жилищно-коммунального хозяйства и имущественных отношений Администрации Старорусского муниципального района.


     Открытие заседания:

	 Джумаев В.Т., председатель общественного Совета Администрации Старорусского муниципального  района.

СЛУШАЛИ: Джумаева В.Т., который огласил список предложенных кандидатуры в состав рабочей группы при общественном Совете Администрации Старорусского муниципального района.

РЕШИЛИ: утвердить список предложенных кандидатуры в состав рабочей группы при общественном Совете Администрации Старорусского муниципального района(Приложение 1).

СЛУШАЛИ: Горчакову Н.П., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу Старорусского муниципального района «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Старорусского муниципального района на 2022-2025 годы» разработан в связи со сложившейся экономией после проведения электронных аукционов по определению поставщика товаров на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, находящихся в собственности Старорусского муниципального района. В 2022 году министерством транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области бюджету Старорусского муниципального района выделена  субсидия на формирование муниципального дорожного фонда Старорусского муниципального района в размере 9 965,0 тыс.руб., при софинансировании местного бюджета 700,0 тыс.руб.,
Условием предоставления Субсидии является выполнение работ по ремонту автомобильных дорог по приоритетному региональному проекту «Дорога к дому» на сумму не менее 50 % от размера предоставляемых средств.
В 2022 году для ремонта по ПРП выбраны следующие автомобильные дороги участок автомобильной дороги д. Борок- д.Трохово (до д. Коньшино), д.Будомицы-до р.Ловать    (д.Рахлицы), подъезд к д.Малое Вороново. НМЦК на ремонт данных автомобильных дорог составила 5 388,0 тыс.руб., после проведения аукциона 4 756,7 тыс.руб., экономия по результатам экономии составила 631,3 тыс.руб.
Кроме того проведены электронные аукционы на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог: д. Омычкино-д. Старое Рамушево, д. Старое Рамушево - д. Новое Рамушево. НМЦК составляла 6 053,0 тыс.руб., после аукциона - 4 769,7 тыс.руб., экономия составила 1 283,3 тыс.руб.
В связи со сложившейся экономией, а также для выполнения условий Соглашения необходимо осуществить выбор автомобильной дороги для ремонта автомобильной дороги по ПРП «Дорога к дому». 
На основании обращения Глав  сельских поселения,  проведённым предварительным осмотром автомобильных Старорусского муниципального района предлагаем включить в перечень автомобильных дорог для ремонта по ПРП «Дорога к дому» автомобильную дорогу д. Большое Ночково - д. Сусолово (Великосельское сельское поселение). На сегодняшний день проведено дополнительное обследование данной автомобильной дороги, составлена дефектная ведомость, сметная документация на ремонт данной автомобильной дороги. Предварительная стоимость составляет 1.4 млн.руб.). В состав работ входит ремонт дорожного покрытия автомобильной дороги, протяжённостью 0,4 км., имеющей грунтовое покрытие, замена отдельных звеньев водопропускной трубы. Сметная документация направлена на экспертизу проверки сметной стоимости.
Основание ремонта данной автомобильной дороги: обучающиеся в детском садике, школе, а так же жители  д. Б. Ночково пользуются данной автомобильной дорогой  в целях безопасности передвижения до д. Сусолово, так как другой маршрут до д. Сусолово проходит по автомобильной дороге регионального значения, не имеющей тротуаров и значительно большей плотностью транспортного потока.
Просим Вас поддержать выбор автомобильной дороги для включение в перечень ремонта автомобильных дорог по ПРП «Дорога к дому».
При внесении изменений в мероприятия Программы средства дорожного фонда Старорусского муниципального района не изменятся.

РЕШИЛИ: принять информацию Горчакова Н.П. к сведению.


СЛУШАЛИ: Горчакову Н.П., которая доложила, что данный проект постановления о внесении изменений в муниципальную Программу муниципального образования город Старая Русса «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Старая Русса на 2018-2024 годы» обусловлен Решением Совета депутатов города Старая Русса, а именно на реализацию нового мероприятия программы «Благоустройство общественной территории  по адресу: город Старая Русса, ул. Якутских Стрелков , з/у 55П (территория возле многоквартирных домов №№55, 59 по ул. Якутских Стрелков в г. Старая Русса)» в сумме 12950,0 тыс.руб.

РЕШИЛИ: принять информацию Горчакова Н.П. к сведению.



Председатель общественного Совета                                    В.Т.Джумаев
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