«Объявление о начале подачи заявок на предоставление субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) членов семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением»
Администрация Старорусского муниципального района объявляет о начале подачи заявок на предоставление субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) членов семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением.
[bookmark: _GoBack]Срок подачи заявок: с 18 ноября 2024 года по 27 ноября 2024 года. 
Заявки подаются в Общий отдел комитета организационной работы и кадровой политики Администрации района каб.13.
Контактная информация: Авдеева Наталья Геннадьевна, заведующий отделом сельского хозяйства и продовольствия комитета экономического развития и инвестиций Администрации Старорусского муниципального района. Тел.: 8 (81652) 2-23-78.
Заявители для участия в отборе в сроки, указанные в объявлении о начале подачи заявок на предоставление субсидии, представляют в Администрацию заявку на бумажном носителе по форме согласно Приложению № 1 к Порядку с приложением следующих документов:
копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц либо Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная не ранее чем на первое число месяца, в котором будет осуществлена подача заявки на предоставление субсидии, заверенная заявителем. В случае непредставления документ запрашивается в порядке межведомственного взаимодействия;
справка-расчет на весь объем доставки дров в целом по форме согласно Приложению № 2 к Порядку, подписанная заявителем;
документ, сопровождающий передачу дров от индивидуальных предпринимателей или юридических лиц членам семьи гражданина, призванного на военную службу по мобилизации, гражданина, заключившего контракт о добровольном содействии, сотрудника, находящегося в служебной командировке (графика доставки дров согласно Приложению № 3); 
согласие на обработку персональных данных по форме согласно Приложению № 4 к Порядку;
заявление об обеспечении твердым топливом (дровами колотыми) по форме согласно Приложению № 5 к Порядку (с приложением копий документов, указанных в данном заявлении, кроме согласия на обработку персональных данных (предоставляется оригинал).
Ответственность за достоверность сведений, указанных в представляемых документах для участия в отборе, возлагается на заявителя. Участник отбора самостоятельно несёт все расходы, связанные с подготовкой и подачей заявки и приложенных к ней документов. 
Кроме вышеуказанных документов дополнительно могут быть представлены иные документы и информационные материалы по усмотрению заявителя.

