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Главы Старорусского муниципального района 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

Старорусского муниципального района Новгородской области

за 2024 год и их планируемых значениях

 на 3-летний период
Экономическое развитие

В 2024 году показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления характеризуются следующими данными:

 (1). Число субъектов малого и среднего предпринимательства 
в расчёте на 10 тыс. человек населения. 

На 10 тыс.человек населения муниципального района насчитывается 268 субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей (2023 г. - 257; 2022 г. - 248). 

В течение 2024 года финансовую поддержку путём получения микрозаймов в государственной микрофинансовой организации получили 14 субъектов МСП на общую сумму 50,965 млн. рублей.  

Гранты в форме субсидий на создание и развитие собственного дела получили 2 субъекта МСП на общую сумму 995,0 тыс. рублей. 

В 2024 году проводился отбор по запросу предложений на предоставление субсидий юридическим лицам и ИП на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения и организаций общественного питания. По этому виду поддержки субсидии получили 5 субъектов МСП на общую сумму 2,4 млн. рублей.

Двум субъектам МСП оказывалась поддержка в качестве возмещения части затрат по ГСМ на создание условий для обеспечения жителей отдалённых и/или труднодоступных населённых пунктов муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, обеспечивающих доставку и реализацию товаров. В 2024 году на эти цели направлено 0,7 млн. рублей. 

 В 2025-2027 годах продолжится реализация мероприятий  «дорожной карты» по достижению значения целевого показателя эффективности «Численность субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан».
(2). Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

В 2024 году доля численности работников МСП всех предприятий и организаций составила 14,0 % в среднесписочной численности работников крупных и средних предприятий, что на 1,12 п.п. ниже показателя за 2023 год и на 0,55 п.п. ниже чем в 2022 году. Сокращение численности работников субъектов МСП связано с изменением статуса, индивидуальные предприниматели переходили в категорию самозанятых граждан.

В плановом периоде 2025-2027 годов доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий будет незначительно превышать показатель 2024 года.  
(3.) Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя района составляет 33198,8 рублей или 191,6   процента к 2023 году и в 2,95 раза больше чем в 2022 году. 

В 2024 году объем инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) в действующих ценах составил 1401,8 млн.рублей, в том числе бюджетные средства - 171,0 млн.рублей; индекс физического объёма к 2023 году – 105,3 %. Наибольший объем инвестиций в основной капитал от общего объёма, получен в таких видах деятельности как  газоснабжение (38,6 %) и здравоохранение (43,0 %).

В 2025-2027 годах по прогнозной оценке ожидается снижение объёма инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя, по сравнению с 2024 годом, но увеличение к 2022-2023 годам.

(4.) Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района).

Общая площадь территории муниципального района - 311140 га, из неё 106862 га площадь, подлежащая налогообложению. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом (72152,46 га), от общей площади муниципального района, подлежащей налогообложению, составляет 67,52 процентов (2023 г. - 67,50 %; 2022 г. - 67,49 %).

Увеличение показателя достигнуто за счёт перераспределения земельных участков находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности -2,5 га,  продажа земельных участков иного назначения -  8,57 га, предоставление в собственность бесплатно земельных участков отдельным категориям граждан - 9,9 гектаров.

В 2025-2027 годах доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района сохранится на уровне 2024 года.

(5.) Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
На территории муниципального района осуществляют хозяйственную деятельность 4 сельскохозяйственные организации, в том числе 3 занимаются животноводством. 

 В 2024 году прибыль по итогам работы получило одно хозяйство (ООО «Астрилово»), три организации оказались убыточными (ООО «Налишки, ООО «Вороново Агро», СПК им. Ильича). Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций от общего числа составляет 25 %. 

ООО «Налишки» фактически перестало осуществлять хозяйственную деятельность с сентября 2023 года, поскольку решением учредителя молочное стадо было переведено в другой район области. Значительный рост стоимости на запасные части, закупаемые корма, дизельное топливо, энергоносители и семена привёл к росту затрат на содержание поголовья КРС в ООО «Вороново-Агро» и СПК «имени Ильича» при снижении закупочных цен на произведённую сельхозпродукцию. Также снижение эффективности в ООО «Вороново-Агро» в растениеводстве связано с гибелью посадок картофеля.

Увеличение доходности планируется: 

- в растениеводстве за счет посева высокоурожайных культур, увеличения посевных площадей, повышения урожайности, внесения минеральных, органических удобрений, известкования кислых почв; 

- в животноводстве за счет повышения продуктивности коров путем улучшения качества кормов, применения современных технологий заготовки кормов, введение в структуру многолетних трав бобовых культур.

На плановый 3-летний период не планируется увеличение числа сельскохозяйственных организаций. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций от общего числа в 2025-2027 годах составит 25,0%.

) Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района по состоянию на 1 января 2025 года составляет 403,5 км, не отвечают нормативным требованиям – 77,92 % дорог, что на 4,04 п.п. меньше чем в 2023 и на 18,75 п.п. больше чем в 2022 году.
В 2025-2027 годах для достижение плановых значений продолжится  проведение работ по ремонту автомобильных дорог.
) Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составляет – 2,29 процента, что сохранится в ближайшей перспективе, так как организации новых маршрутов не запланировано. 

           (8.) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в Старорусском муниципальном районе в 2024 году по статистическим данным составила 53512,4 рубля или 110,8 % и 122,2 % к 2023 и 2022 году соответственно. В 2025-2027 годах рост показателя прогнозируется не менее 8 % ежегодно.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений за 2024 год составила:

- в дошкольных общеобразовательных учреждениях - 40466,40 руб. (114,73 % к 2023 г., 132,68 % к 2022 г.);

- в общеобразовательных учреждениях - 47674,4 руб. (116,25 % к 2023 г., 132,07 % к 2022 г.);

в том числе учителей - 46847,60 руб. (113,97 % к 2023 г., 127,13% к 2022 г.).  

- в учреждениях культуры и искусства - 44204,1 руб. (118,7 % к 2023 г., 144,91 % к 2022 г.). 

- в учреждениях физической культуры и спорта - 31822,0 руб. (108,74 % к 2023 г., 116,28 % к 2022 г.). 

Среднемесячная заработная плата увеличилась в связи с направлением средств из внебюджетных источников, а также выплатой материальной помощи за счёт экономии фонда заработной платы. В 2025-2027 годах планируется не допустить снижения заработной платы. 
Образование

На территории муниципального района действуют 8 образовательных организаций, подведомственных комитету по образованию: 7 школ с шестью филиалами, 1 Центр дополнительного образования детей. Всего общим образованием охвачено 5468 человек. 
 Дошкольное образование    

(9.)Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет. 

В 2024 году доля детей, получающих дощеольные образовательные услуги составила 83,23 %, на 4,03 п.п. больше по отношению к 2023 году (79,20 %). Повышение произошло по причине увеличения количества детей, зачисленных в детские сады по отношению к общему количеству детей данного возраста. По состоянию на 01.01.2025 г. услугами дошкольного образования охвачен 1434 ребёнка в возрасте от 1 года до 7 лет.


(10.) Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 

Детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения муниципального района нет. Работа с электронной базой учёта детей для зачисления в детский сад позволяет полностью удовлетворить актуальный спрос на дошкольные услуги родителей, имеющих детей. 

(11.) Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Все здания, занимаемые дошкольными подразделениями, находятся в хорошем или удовлетворительном состоянии и не требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование  

Общее количество обучающихся в школах, подведомственных комитету по образованию - 3987 человек, в т.ч. 59 детей-инвалидов. 
Во всех средних школах организовано профильное обучение в 10-11-х классах (265 обучающихся). По итогам 2023-2024 учебного года 28 выпускников 11-х классов получили медали «За особые успехи в учении» I-ой и II-ой cтепени. 

В муниципальном районе реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования. По дополнительным образовательным программам обучаются 1864 ребёнка в возрасте от 5 до 18 лет (на 01.01.2025 г.). 

В 2024 году продолжена реализация проекта «Модель интегри-рованного образовательного пространства технической направленности», основная цель которого увеличение охвата детей дополнительными программами технической направленности. В рамках проекта реализует свою деятельность «IT-CLUB», в котором обучается 200 детей 1-11-х классов. 
Обучение по программам дополнительного образования осуществлялось также в Центрах образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», созданных в 7-ми школах муниципального района (№2, №5, №8, Гимназия, с. Залучье, д. Нагово, д. Сусолово).

) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2024 году выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании не было (в 2023 год - 1,53 %; 2022 год - не было). 

(14.) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 82,22 %, что  на 0,8 п.п. больше чем в 2023 и на 5,43п.п. больше чем в 2022 году. 

(15.) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 55,88 процентов (2023 г. - 67,65 %; 2022 г. - 50,0 %). Модернизация школьных систем образования, начатая в 2022 году, позволяет отремонтировать здания школ, но выполнить показатель на 100 % невозможно, в связи с тем, что здания образовательных организаций построены ранее и их невозможно оборудовать лекционными залами, пожарными кранами и рукавами.

(16). Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

По данным министерства здравоохранения Новгородской области  численность детей первой, второй, третьей, четвёртой и пятой групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет 3968 человек, из них 93,83 процента  (2023 г. - 94,06 %; 2022 г. - 84,59 %) или 3723 ребёнка относятся к первой и второй группам здоровья. 

(17.) Занятий во вторую (третью) смену в учреждениях образования не проводится.


(18.) Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в 2024 году составили 161,54 тыс.рублей, в расчёте на 1 обучающегося (2023 г. - 127,16 тыс.руб.; 2022  г. – 101,52 руб.).

(19.) Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила - 100,0 %, что выше показателей 2023 и 2022 годов на 13,0 п.п и 11,6 п.п. соответственно. 
Культура    

В течение  2024 года культурно-досуговыми учреждениями для населения проведено 12768 массовых мероприятий (АППГ—12845 мероприятий), которые посетило 1161,7 тыс. человек. 
В городе функционирует Киноцентр. За 2024 год проведено 5117 киносеансов (за 2023 г. – 5092 киносеанса), которые посетили около 26,2 тыс. зрителей (АППГ—24,8 тыс. чел.).
Число читателей ЦБС на 01.01.2025 г. составило 23,7 тыс. человек; проведено 2550 культурно-просветительских мероприятий (АППГ—2502 мероприятия), которыми обслужено более 60,0 тыс. человек.

В культурно-досуговых учреждениях функционировало 341 формирование (АППГ—368 формирований), в т.ч. 150 - детских и 75 - молодёжных, в которых всего занимаются около 6,8 тыс. человек. 


(20-22.) Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности – 144,44 процента, что соответствует показателям за 2023 и 2022 годы.

Общее количество муниципальных учреждений культуры в муниципальном районе составляет 55 единиц; из них 1 здание требует капитального ремонта.

Из общего количества учреждений культуры на территории муниципального района функционируют 26 (2023 г. - 26, 2022 г. – 26) учреждений культурно-досугового типа (норматив - 18); 28 библиотек (2023 – 28, в 2022 годы - 28)  (норматив - 21).

Также в муниципальной собственности находится 94 объекта культурного наследия (2023-2022 годы - 97 ОКН),  6 из них нуждаются в реставрации (2023 г. - 8 ОКН; 2022 г. - 9 ОКН). 

Физическая культура и спорт    
На территории района работают 16 федераций по различным видам спорта, в результате их деятельности систематически занимались физической культурой и спортом более 19,54 тыс.человек. Для привлечения детей к занятиям спортом в образовательных учреждениях осуществляют свою деятельность 9 спортивных клубов. В секциях спортивных учреждений, подведомственных комитету занимаются 4233 человек. 

В 2024 году в рамках реализации региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие» комитетом по физической культуре и спорту совместно со спортивными учреждениями проведено 1907  мероприятий в которых приняли участие 24 157  человек.

Более 2000 школьников приняли участие в таких мероприятиях, как муниципальный этап «Кросс наций-2024», муниципальный этап «День ходьбы-2024 выполнение нормативов ВФСК ГТО «Навстречу ГТО!».

Проведено 26 мероприятий по выполнению нормативов ВФСК ГТО, в которых приняли участие 1465 человек. Знаками отличия ВФСК ГТО награждено 986 человек.

В 2024 году с целью вовлечения людей с ограниченными возможностями в систематические занятия физической культурой организовано и проведено 14 мероприятий, в которых приняли участие 634 человек.

В 2024 году стадион муниципального автономного учреждения «Физкультурно-оздоровительного комплекса» внесён во Всероссийский реестр объектов спорта, что позволит нашему муниципалитету проводить официальные физкультурные и спортивные мероприятия, включённые в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий Российской Федерации.

В 2024 году муниципальное автономное учреждение Спортивная школа вошло в программу «Комплексного развития сельских территорий. В рамках данной программы в 2025 году будет осуществлён капитальный ремонт Спортивной школы на сумму 119,5 млн. руб.

(23.) Доля населения, систематически занимающегося физической

 культурой и спортом.


Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом – 55,58 % от численности населения Старорусского муниципального района в возрасте от 3 до 79 лет. Показатель на 2,44 п.п. и 4,85 п.п. больше, чем в 2023 и 2022 годах соответственно. 

(23-1.) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся – 99,43 % (2023 г. - 95,61 %; 2022 г. - 88,59 %). В 2024 году наблюдалось увеличение численности обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, на что повлияло обустройство новых спортивных площадок, активно используемых несовершеннолетними, а также увеличение количества занимающихся в физкультурно-спортивных клубах. 

В 2025-2027 годах численности обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом сохранится на уровне предыдущих лет.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём  

(24.) Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на

 одного жителя, - всего; в том числе введённая в действие за год.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 

одного жителя района составляет 37,8 кв.метров, в т.ч. введённая за 2024 год – 0,32 кв.метра (2023 г. 36,7 кв.м. и 0,26 кв.м; 2022 г. – 36,0 кв.м. и 0,26 кв.метра). 

В течение 2024 года построено и введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 11742 кв. метров жилья (96 жилых домов) или 117,6 % к 2023 году. Выдано 60 уведомлений о соответствии объектов ИЖС или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности, 38 уведомлений о планируемом сносе объекта капитального строительства и о завершении сноса объекта. Утверждена 321 схема расположения земельных участков или земельных участков на кадастровом плане территории; выдано 62 градостроительных плана земельных участков; 43 заключений о разрешённом использовании земельных участков в соответствии с Генеральным планом и Правилами землепользования и застройки; проведено 28 публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности; выдано 14 ситуационных планов земельных участков. 
В 2025-2026 годах показатель «Общая площадь жилых  помещений, 

приходящаяся в среднем на одного жителя» сохранится на уровне 2024 года или незначительно возрастёт.

(25.) Площадь земельных участков, предоставленных для 

строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс.человек населения - всего, составила - 5,66 га (2023 г. – 3,40 га, 2022 г. - 3,08 га ). 

Всего в 2024 году  для строительства было предоставлено 20,97 га земельных участков (2023 г. - 1282 га; 2022 г. – 11,76 га), в том числе для индивидуального жилищного строительства – 13,61 га (2023 г. - 11,04 га; 2022 г. – 8,70 га).

В 2025-2027 годах продолжится выделение земельных участков для индивидуального жилищного строительства и многоквартирной застройки.

(26.) Площадь земельных участков, предоставленных для

 строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

Земельных участков, в отношении которых с даты принятия решения о

предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течение 3-х лет и объектов капитального строительства – в течение 5-ти лет в 2023 году как в предыдущие годы, так и на перспективу не представлялось.

Жилищно-коммунальное хозяйство  

По состоянию на 01.01.2025 г. на территории муниципального района в долевой собственности находится 394 многоквартирных дома, из них 327 - на территории муниципального образования город Старая Русса, управление которыми осуществляют 10 управляющих организаций (в т.ч. 2 иногородние) и 2 обслуживающие организации.

 (27.) Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляет 100 %, что соответствует показателю за 2023 и 2022 годы.   

(28.) Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального, городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального, городского округа (муниципального района).

В 2024 году на территории муниципального района свою деятельность продолжали осуществлять 30 организаций коммунального комплекса, в их числе нет организаций, соответствующих вышеперечисленным требованиям.

) Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт составляет – 100,0 процентов. При строительстве многоквартирных домов земельные участки сразу ставятся на государственный кадастровый учёт. В 2024 году построен 1 многоквартирный дом.   

) Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

В 2024 году 17 человек улучшили свои жилищные условия из 730 граждан зарегистрированных в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия составила 2,33 %, что на 4,24 п.п. меньше чем в 2023 году и на 3,21 п.п. меньше чем в 2022 году. На территории района отсутствуют свободные жилые помещения, соответствующие санитарным и техническим требованиям. Также в муниципальном районе не ведётся строительство муниципального жилья; в бюджете района отсутствуют средства на строительство или приобретение жилых помещений.

 Основное количество граждан, улучшивших жилищные условия относятся к категориям, имеющим право на получение социальных выплат, а также к детям-сиротам и лицам из их числа, жилые помещения для которых приобретаются на средства субвенции из федерального и областного бюджетов.

Для получения положительной динамики в 2025-2027 годах будут продолжены: перерегистрация граждан состоящих на учёте, приобретение жилых помещений для детей-сирот и лиц из их числа, обеспечение жилыми помещениями граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, и в первую очередь граждан, имеющих право на внеочередное обеспечение жилыми помещениями, выявление свободных муниципальных жилых помещений, обращение в муниципальную собственность бесхозяйного и вымороченного жилья, выявление муниципальных жилых помещений, которые используются гражданами не по назначению, с целью освобождения данных жилых помещений в судебном порядке в целях последующего предоставления по договорам социального найма.
Организация муниципального управления  

За 2024 г. исполнение доходной части консолидированного бюджета муниципального района составило 105,5% к годовому плану. С начала года поступило 2100,7 млн. рублей (за 2023 г. – 2196,4 млн. рублей). План по собственным доходам выполнен на 116,8 процентов.

Основными собственными источниками доходной части консолидированного бюджета муниципального района являлись: налог на доходы физических лиц – 63,4%, налог на совокупный доход – 21,7%, налог на имущество - 5,5%, акцизы – 2,6%, доходы от использования имущества – 2,7%, доходы от продажи материальных активов - 2%, госпошлина - 1,5%. 

Из областного бюджета поступили средства в сумме – 1332,0 млн. рублей или 99,9% к годовому плану.

Расходная часть консолидированного бюджета муниципального района исполнена на 98,7% от уточнённого годового плана, профинансированы расходы на сумму 2033,7 млн. рублей. В структуре бюджетных средств, направленных на финансирование основная доля приходится на социальную сферу (68,6%) от общих расходов бюджета, в том числе образование – 53,6%, культура и кинематография – 9,3%, социальная политика – 4,2%, физическую культуру и спорт – 1,4%; жилищно-коммунальное хозяйство – 11,3%. 

(31.) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учёта субвенций).

В отчётном периоде показатель составил 33,89 %, что выше 2023 года на 7,29 п.п; ниже чем в 2022 году на 6,72 п.п. В плановом периоде 2025 года ожидается снижение показателя на 0,74 п.п. в результате роста планового объёма безвозмездных поступлений.

В плановых периодах 2026 - 2027 годов изменение динамики показателя в сторону его увеличения к уровню 2024 года составит 27,73 и 26,83 п.п. соответственно. 

(32.) Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учётной стоимости). 

Организаций с муниципальной формой собственности, находящихся в стадии банкротства нет.

Полная учётная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 3,49 млрд.рублей и увеличилась по сравнению с 2023 годом на 6,21 %, с 2022 годом на 51,79 %,  за счёт строительства и реконструкции объектов коммунальной инфраструктуры в рамках концессионного соглашения; приёма имущества из государственной собственности в муниципальную собственность; благоустройства общественных территорий.

(33.) Объем не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального, городского округа (муниципального района).
Объем не завершённого в установленные сроки строительства составляет 1673,29 тыс.рублей. В 2024 году не завершён проект по строительству автомобильных дорог в массивах для жилищного строительства по ул. Минеральная и переулок Курортный в г.Старая Русса (ранее была разработана проектно – сметная документация на строительство автомобильных дорог, включая сеть уличного освещения в данных массивах, но ПСД не прошла согласование и утверждение).  
В 2025 году проект планируется закрыть.

(34.) Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений.
Просроченной кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда муниципальных учреждений на конец года не имеется.

(35.) Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального района.
Расходы бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в 2024 году составили  143,59 млн.рублей, что в расчёте на 1 жителя муниципального района составляет 3873,27 рублей (2023 г. - 126,34 млн.руб., на 1 жителя - 3465,99 руб.; 2022 г. - 113,09 млн.руб., на 1 жителя - 2960,79 руб.). Увеличение показателя обусловлено снижением среднегодовой численности постоянного населения.

В плановых периодах 2025-2027 годов ожидается изменение динамики показателя в сторону его увеличения к уровню 2024 года на 5,64 % в 2025 году, снижения на 3,24 % в 2026 году и росту на 0,26 % в 2027 году.

(36.) Наличие в городском округе (муниципальном районе) утверждённого генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района). 

Схема территориального планирования Старорусского муниципального района утверждена 30.11.2012 года. В 2024 году внесены и утверждены изменения в документ (решение Думы Старорусского муниципального района от 05.03.2024 № 23). Все поселения, входящие в состав муниципального района, имеют утверждённые генеральные планы и правила землепользования и застройки, которые поддерживаются в актуальном состоянии и при необходимости вносятся изменения.
(37.) Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления муниципального района составляет 66,4 % в среднем по району (2023 г. 63,17 %; 2022 г. - 56,98 %), в том числе:

- качеством дошкольного образования детей – 60,0 % (2023 г. - 58,3 %; 2022 г. – 58,6 %);

- качеством общего образования детей – 71,8 % (2023 г. - 79,5 %; 2022 г. – 63,0 %). 

- качеством дополнительного образования детей – 90,9 % (2023 г. - 74,2 %; 2022 г. – 64,3 %); 
- жилищно-коммунальными услугами – 52,7 % (2023 г. - 57,9 %; 2022 г. – 48,6 %);

 - деятельностью органов местного самоуправления – 43,0 % (2023 г. - 44,0 %; 2022 г. – 25,0 %);

- качеством предоставляемых услуг в сфере культуры - 80,0 % (2023 г. -

65,1 %; 2022 г. – 82,4 %).

(38.) Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность постоянного населения, проживающего на территории муниципального района - 37072 человека (98,21 % к 2023 г.; 97,06 % к 2022 г.). В январе - декабре 2024 родилось 222 ребёнка (2023 г. - 227 детей); умерло 747  человек (на 49 человек большее, чем в 2023 г. и на 29 человек меньше, чем в 2022 г.); превышение смертности над рождаемостью составило 3,36 раза. 

По данным Новгородстат в 2024 году миграционное сальдо (-343), на территорию района прибыло 817 человек, выбыло 1160 граждан. 
 Мероприятия, направленные на улучшение демографической политики проводятся в сферах: здравоохранения, образования, культуры. С подростками и молодёжью проводятся беседы и лекции, ориентированные на семейные ценности, престиж материнства, создание полной семьи. 

В ГОБУЗ Старорусская ЦРБ принимаются меры по снижению младенческой смертности. Регулярно анализируются причины заболеваемости и смертности населения. Проводится диспансеризация определённых возрастных групп.

Энергосбережение

(39.) Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия - 718,0 кВт.ч на 1 проживающего, или 99,59 % к 2023 и соответствует показателю за 2022 год; 

тепловая энергия - 0,23 Гкал на 1 кв.м общей площади, что соответствует показателям в предыдущие годы и на перспективу;

горячая вода составила - 35,45 куб.м на 1 проживающего, что незначительно превышает показатели 2023 и 2022 годов;

холодная вода - 51,82 куб.м на 1 проживающего, соответствует показателю за 2023 год и составляет 100,4 % к 2022 году;

природный газ - 154,0 куб.м на 1 проживающего, или 99,96 % к 2023 году и 100,39% к 2022 году.

Плановые показатели на 2025-2027 годы предусматриваются практически, в таких же объёмах. 

(40.) Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

В 2024 году величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями составила:

электрическая энергия – 45,47 кВт.ч на 1 человека населения (2023 г. - 44,65 кВт.ч.; 2022 г. – 44,13 кВт.ч);

тепловая энергия – 0,13 Гкал на 1 кв.м общей площади, что соответствует показателям в 2023 и 2022 годы;

горячая вода – 0,35 куб.м на 1 человека населения (2023 г. -0,34 куб.м; 2022 г. - 0,34 куб.м);

холодная вода – 0,87 куб.м на 1 человека населения (2023 г. – 0,85 куб.м; 2022 г. - 0,81 куб.м);

природный газ – 0,12 куб.м на 1 человека населения(2023 г. - 0,11 куб.м; 2022 г. - 0,11 куб.м).

Плановые показатели потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 2025-2027 годы предусматриваются в объёмах потребления предыдущих лет (на увеличение удельной величины потребления энергоресурсов влияет сокращение численности населения).
) Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счёт бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии):

в сфере культуры в 2024 году независимую оценку проходило 1 учреждение из 11-ти; по результатам независимой оценки качество условий оказания услуг составило 86,24 балла (2023 г. - 95,56 балла; 2022 г. - 88,33 балла). В 2025 году независимую оценку пройдут 9 учреждений культуры, а в 2026 и 2027 годах по 1 учреждению;

в сфере образования независимую оценку проходили 3 муниципальных учреждения из 10-ти; по результатам независимой оценки качество условий оказания услуг составило 96,41 балла (2023 г. - 95,50 баллов; 2022 г. - 88,31 балла). В 2025-2027 годах из 10 учреждений образования независимую оценку пройдут  3, 4 и 3  организации соответственно по годам.
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